ESERCIZI CDI - Foglio 3

(1) - Dopo aver disegnato il grafico di f(z) = 2% + 2z , dedurre i grafici delle seguenti funzioni:
x

flets Af@h f@) =3 flel);  3f@);  fBa):  f(5).

(2) - Partendo dai grafici delle funzioni elementari, mediante traslazioni e simmetrizzazioni, tracciare il
grafico delle seguenti funzioni, dopo averne trovato il dominio, e dedurne l'insieme Im f. Dire se
sono limitate o no ed indicare max, min e/o sup, inf di Im f :

1

f@)=o-ot  f@=2Pra-3 f@=[res f@=l-k -1l

fl)=|sinal;  f@)=—e"1 @) =logy 2ls  f)=le" =15 flx) =€,

fle) =2+sinz;  flz)=[e" —1];  f(z) =arcsinfz];  f(z) =logy (z+1);
r+1 ze][-20) e*—1 ze(—1,0] 2+1  xe(-1,0]
fz) = ;o fl@)=9, ;o fl@)= :
-1 x € [0,4+00) x x € (0,2] x—2 x € (0, 3]
(3) - Risolvere graficamente le seguenti disequazioni:
|22 =22 —1| > -z +1; 3z —2| <x+4; Bz —2| <|—z—4|;
11— o] <2—x; | —2? +1— x| > |2% +1]; | -2 +1—z|>2—1.

(4) - Tracciare il grafico delle funzioni seguenti, dopo averne trovato il dominio, e dedurne l'insieme
Imf.
Dire se sono invertibili. In caso affermativo determinare dom di f~! e tracciare il grafico dell’inversa,
poi, se possibile, determinarne ’espressione. In caso negativo considerarne una restrizione invertibile
e rispondere ad analoghe richieste:

1
||

f)=v-z; fla)=r5-2; fl@)=logilal; flo)=-2"""+1; [fl@)=2—(a—1)%

o) =arctan(1 — [al)s f(o) = [aretan(L = )i J(0) = o 1 S) = Y5 T - 2l
1 Fa) = {:172 +1 x € [-2,—1] fa) = {|ex +1] xz<-1

flx)=-14 ——; ;
(=) 2 — |z|| —2Inx az>% rz—1 T>2.

)



(5) - Calcolare, se sistono, i seguenti limiti (il simbolo z — 400 rappresenta i due limiti z — 400 e

T — —00):
. 9 lim 23 —22%2 -3 . 202+ x+1 ) I ) I T
x—lgzloo:E s z—do0 223 —x + 2 ’ x—lgtloo —x3 4422 -2 :c—lg:loo T x—lgloo 2 +1"
VaT — 2?2 +2 2z — 1

lim 22 — 33;2; lim x—a:—k; lim 2’ + 2z . lim ,L;

r—=o00 z—+oo 23 — 2x + 1 r—doo _ \/ — 2224+ 1 x—Fo00 \3/3;2 +1
. —z2+ /T 2224527 z+1 . 1—=z . vo+1
lim ————; im—:; ; lim ——— ; lim ——;
z—Foo 1+ 32 a—1 322 —x —2 x—> 1\/63;2 3+3x z—1 \xQ—l\ z—Foo v/ — 1

hm (V222 +3x—+Vbx); lig (V222 43z — Va2 +1); ligl (V223 4+ 3z — /223 +1) ;
T— 00 T—T00

.CB—>OO

-1 9 /5 —
lim 222 — lim z(Va?+1-—2); limﬁi m 2V~

lim ;

gc—>:|:oo T—+00 z—1 x—1 z—1 ’J} — x?’\
Vax?+5 9-3 8—+/8 1 22243
lim Y7 Tordt ; lim Vot vz + lim (V922 +1-3z); lim VETTHS .
2—0 |z — 22| e—=15—x— Tz —3 @00 e—too 4z + 2
. sin2zx . V2—+T+cosx -3 . sin(bz) . sin(2x)
lim ; lim —5 ; hm log2 (——); lim — ; lim ;
r—0 12 z—0 sin? x L -3 z—0 Sln(2 33) z—0 |33|
1 2
22 1 — cos?(3 in(1 1—ea? In (7
bm 53, dm e Be) g sinlng) o e i &)
z—too a—0 |x| sinz cosz z—1 Inx z—+o00 1 sin (E) r—+00 | _ o3
. tan(2z) . In(jz| +1) . In () _In(z+1)
lim ——= ; lim ———= ; lim ——%—; lim vao+1 lim ——* ;
2—0 sin(|z]) =0  sin’z w00 /gt +1 z—Eoo Ve - =0 |z|+ 2
In (1 — si e in(1 — z?
lim 27 ; lim 5z In( ) lim 11(72811133) ; lim ; lim M ;
20— z—00 1+ z—0  tan‘x z—0 tanx a—1 Jr—1
. 2—/4—|x? — x| . In(5—2?) ) 1— |z ) tan?(2x)
lim ; lim ————; lim ————; lm ———;
a—0 1 —cos(3z) -2 |22 — 21| a—1sin?(z — 1) =02 — /4 — 322
2 1—e® In(222 — — | — 22
lm V7 sin(2):  lim . g 2CT ) el ek
T—+00 T z—0 /3 + 12 z—11— |3§‘2 — 233‘| r—2 1 — COS(ZE — 2)
In (2 — z? In (2
lim M : lim M : lim |z — 1| In z; lim @ : lim z2e”
z—1 33‘2 Sln2(1 — :L') T—+00 xT rz—1 r—+oo el r——00
1 1 o 4\*F
lim sinz sin(—) ; lim sinz sin(—) ; lim < i > ; lim <1 + —> .
z—0 gj| r—+o00o T z—Foo \ 1+ 2 z—+o00 T

I



